

ЧЕТВЕРГ
8 декабря 1938 г.
№ 221 (2431)
ЦЕНА 8 КОПЕК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б) И
ГОРОДСКОГО СОВЕТА

УДАРНИК КУЗБАССА

ПОВСЕДНЕВНО РАБОТАТЬ С СОЧУВСТВУЮЩИМИ

Наша Коммунистическая партия (большевиков) тысячами нитей связана с многомиллионными массами трудящихся.

Широкие массы беспартийных рабочих, — указывал товарищ Сталин, — считаю нашу партию своей партией, партией близкой и родной, в расширении и укреплении которой они кровно заняты, пересованы и руководству которой они добровольно вверяют свою судьбу".

Огромная непобедимая сила в этой неразрывной связи беспартийных масс со своей близкой и родной Ленинско-Сталинской партией. Лучших из передовых, проверенных в борьбе с трудностями и с классовыми врагами, показавшие на деле свою преданность делу Ленина-Сталина, партия отбирает в свои ряды. Беспартийных активистов, передовиков-стахановцев, еще не подготовленных для вступления в ее ряды, партия вовлекает в группы сочувствующих.

Группы сочувствующих организуются на основе решения XVII съезда партии. Устав партии, принятый XVII съездом, дополнен специальным разделом — "О группах сочувствующих".

Партийный устав и директивы Центрального Комитета ВКП(б), определяют группы сочувствующих как организации, роль которых исключительно важна в деле большевистского воспитания трудящихся, готовящихся для вступления в ряды ВКП(б).

Огромное значение групп сочувствующих состоит в том, что они, являясь важнейшим резервом для пополнения партии, вместе с тем содействуют еще большему укреплению связи партии с массами.

Устав партии возлагает на каждую партийную организацию наряду с другими обязанностями ведение большевистской работы в массах, привлечение сочувствующих. Задача каждой парторганизации состоит в том, чтобы по-большевистски осуществлять уставные требования и директивы партии в деле привлечения сочувствующих и их политического воспитания.

Парторганизации должны повседневно работать с каждым сочувствующим, изучать с ними устав и программу партии, партийные решения, вовлекать их в общественную работу, вооружать их великим учением Маркса-Энгельса — Ленина-Сталина.

Ответственность за подготовку сочувствующих к вступлению в ряды ВКП(б) ложится прежде всего на парторганизации, при которых создаются группы сочувствующих.

Однако в работе первичных парторганизаций Прокопьевска с группами сочувствующих дело обстоит крайне неблагополучно. Ряд первичных парторганизаций (шахты № 3—3-бис, Черная гора, им. Сталина и другие) забыли о группах сочувствующих.

ИЗВЕЩЕНИЕ

9-го декабря с. г., в 7 часов вечера, в клубе имени Артема (малый зал) состоится пленум Прокопьевского горсовета.

Повестка дня:

1. Орг. вопросы.
2. Доклады управляющих трестами, стройконторой Кузбассшахтстрой о выполнении решения пленума горсовета от 1/IX 38 г. о коммунально-бытовом обслуживании трудящихся и выполнении плана по новому жилищостроительству в 1938 году.
3. О Всесоюзной переписи населения.

Вход по пригласительным билетам.

Члены горсовета проходят по депутатским билетам.

ГОРСОВЕТ.

НОВОМУ ГОДУ — СТАХАНОВСКУЮ ВСТРЕЧУ

Ко всем рабочим и работницам, инженерно-техническим работникам фабрик, заводов, шахт и железнодорожникам Новосибирской области

От коллектива рабочих и работниц, инженерно-технических работников и служащих завода Сибметаллстрой

Дорогие товарищи!

Наша страна, весь советский народ недавно отмечал историческую дату — XXI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Наступу всенародному празднику всюду развертывалось замечательное предоктябрьское социалистическое соревнование. Трудящиеся нашей страны — рабочие, работницы, колхозники, советская интеллигенция — сосредоточивали свои усилия для достижения новых производственных побед, укрепляющих нашу родину. И эти победы были достигнуты.

Враги социализма не раз пытались внутри и извне сорвать творческую борьбу советского народа за коммунизм. Им это не удалось раньше, не удастся и впредь. Советский народ, направляемый славной коммунистической партией и гением человечества великим Сталиным, твердою поступью идет вперед по пути к коммунизму.

Завтра исполняется вторая годовщина принятия Стalinской Конституции, приближается годовщина выборов в Верховный Совет СССР. Эти всенародные праздники воодушевляют нас для лучшей, еще более успешной работы. И не случайно передовые brigades, фабрики и заводы встречают подарками нашей родине эти праздники советского народа.

1 января 1939 года является днем стахановца и ударника. Всего один месяц отделяет нас от этой знаменательной даты. День стахановца и ударника совпадает с окончанием первого хозяйственного года третий пятилетки и началом нового 1939 года. В оставшийся месяц до дня стахановца и ударника предстоит огромная работа, так как декабрь является решающим в выполнении квартального и годового производственных планов и в подготовке к новому хозяйственному году.

Мы, рабочие и работницы, стахановцы и ударники, инженерно-технические работники и служащие Новосибирского завода Сибметаллстрой, призываем рабочих и работниц, интеллигенцию заводов, фабрик, шахт Новосибирской области встретить день стахановца и ударника новыми успехами в выполнении производственных планов.

Организовать новую волну социалистического соревнования, умножить ряд

дыш стахановцев и ударников, выполнить квартальные и годовые производственные планы — вот достойная встреча праздника стахановцев.

Стахановскому движению исполнилось три года. Великий вождь и учитель товарищ Сталин, выступая на первом совещании стахановцев, предвидел, что: "стахановское движение развернется во-всю, охватит все области и районы нашей страны и покажет нам чудеса новых достижений".

Нет более предприятий, фабрик, заводов, шахт, где бы не было стахановцев, ударников, где бы не было борьбы их за высокую производительность труда. Стахановское движение стало массовым движением рабочих и работниц в нашей стране. Отдельных рекордов стахановцев совершился переход к работе по-стахановски целых brigades, цехов, предприятий. Стахановцы должны стать организаторами достойной встречи нового года.

На нашем заводе Сибметаллстрой, как и на других предприятиях, стахановское движение приняло большой размах. Более двух с половиной тысяч стахановцев и ударников двигаются вперед строительство завода и работу основных цехов. Новые люди, осваивающие технику — стахановцы и ударники, дают самую высокую производительность труда на заводе.

Вот комплексная бригада тов. Бавыкина, объединяющая штукатуров, плотников, подсобных рабочих. Бригадой тов. Бавыкина гордится многотысячный коллектив завода. Здесь все стахановцы. Вся бригада выполняет новые нормы на 245—280 процентов.

Комплексный метод работы создал условия для стахановской работы всего коллектива. Бригады каменщиков тт. Лазаренко, Тищенко, бетонщиков Айдрова и многие другие brigades целиком перешли на стахановскую работу, и все рабочие — от квалифицированного рабочего-каменщика, бетонщика до подсобного рабочего — дают более двух норм.

Эти новые люди — стахановцы, освоившие сложную технику завода, выросли в социалистическом соревновании за стахановскую производительность труда.

Евдокия Лелюх еще в прошлом году была чернорабочей. Сейчас она квалифицированный шлифовальщик, работает на двух станках, дает более двух норм

ежедневно и сама обучает других работать на станке.

Токарь Павел Якутин научился ценить время секундами и на сложной работе дает до 200 процентов плана. Молодой слесарь-комсомолец Александр Соловьев быстро освоил слесарное дело и теперь работает мастером.

Гордостью завода является стахановец-шлифовальщик Леонтий Сбитнев. 300 процентов плана — месячная норма тов. Сбитнева. Готовясь к XXI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, он так организовал работу на станке, что выполнял нормы до 700 процентов в смену.

На примере Леонтия Сбитнева ярко видно, какие изменения произошли в стране за годы сталинских пятилеток. Он пришел на завод восемь лет назад, не имея квалификации, не зная сложной техники. Сегодня он — мастер своего дела, он учит других работать на станке, передает свой богатый опыт освоения техники.

Простые, обыкновенные рабочие-стахановцы завода поднимают свой технический уровень до уровня инженерно-технических работников. Через курсы, технические школы практики осваивают сложную технику.

Тов. Филиппов еще недавно был токарем, а сегодня он смений мастер. Вся его смена выполняет задание на 130—140 проц. Бывшие слесари Сухов, Ядринцев выдвинуты на ответственную хозяйственную работу. Десятки рабочих выдвинуты командирами производства.

Большая сила на нашем заводе — инженеры и техники, наша советская техническая интеллигенция. В большинстве — это молодые советские специалисты из рабочих и дети рабочих. С каждым днем они все больше и больше приближаются к руководству стахановским движением на заводе. Мы гордимся лучшими из них — Мураиным, Игониным, Клочковым, Полухиным, Алиференко, Беркиным и др.

Предоктябрьское соревнование на заводе дало огромные результаты, особенно на строительстве. Мы хотим и ставим своей задачей в новом хозяйственном году, чтобы весь завод в целом работал по-стахановски. Под этим лозунгом развертывается подготовка

(Окончание см. на 2 стр.)

НОВОМУ ГОДУ—СТАХАНОВСКУЮ ВСТРЕЧУ
(ОКОНЧАНИЕ ОБРАЩЕНИЯ КОЛЛЕКТИВА СИБМЕТАЛЛСТРОЯ.
НАЧ. СМ. НА 1 СТР.)

на заводе к дню стахановца и ударника.

У нас еще много недостатков. Распространяя передовой опыт стахановцев, мы будем бороться за лучшую организацию труда, за стахановскую работу каждого рабочего и всего коллектива завода. В этотrepidный месяц—декабрь—мы берем обязательство перевыполнить производственный план четвертого квартала, выполнить планы по строительству. День стахановца мы отметим увеличением стахановских рядов на нашем заводе.

Мы берем обязательства: увеличить выпуск продукции по заводу не менее, чем на 20 процентов на рабочего, резко улучшить качество продукции; завершить освоение производства инструментов, приспособлений, станков и других видов изделий; охватить стахановскими школами всех рабочих, не выполняющих норм, и к 1 января добиться выполнения норм всеми рабочими завода; иметь к 1 января не менее 20 стахановских бригад по производству и не менее 60 стахановских комплексных бригад по строительству.

На каждой фабрике, на каждом заводе есть все условия увеличить выпуск продукции, на шахтах увеличить добычу угля. Мы призываем рабочих, стахановцев, инженерно-технических работников всех фабрик, заводов и предприятий Новосибирской области развернуть социалистическое соревнование, увеличить ряды стахановцев, увеличить выпуск продукции. Это еще больше укрепит нашу родину. Стахановцы, увлекая своим примером всех рабочих, могут быстро двинуть вперед выполнение производственных программ.

Товарищи угольщики Кузбасса! По воле партии созданы новые шахты, оснащенные высокой техникой, механизмами. Ваш долг—показать образцы освоения техники, выполнить

план угледобычи, давать ежедневно не менее 55.500 тонн угля. Боритесь за цикличность, организуйте стахановскую работу, увеличивайте каждый день добчу угля.

Товарищи металлурги Сталинска! Мы вместе с вами горды за чудесный завод-гигант, созданный по инициативе товарища Сталина. Встречайте день стахановца увеличением выплавки чугуна, стали и изготовлением готового товарного проката—рельсов, сортового и листового железа, заготовок стали, добивайтесь высокого качества металла.

Товарищи транспортники! Навстречу новому году—дню стахановца и ударника множьте ваши успехи в вождении тяжеловесных поездов, добивайтесь безусловного выполнения плана погрузки и перевозок.

Товарищи рабочие, работницы, инженеры и техники! Берите конкретные обязательства и добивайтесь их выполнения к дню стахановца.

Товарищи командиры, партийные и профсоюзные работники! Ваш прямой долг возглавить стахановское движение и привести коллектив своего завода, фабрики, шахты к новым победам.

Мы вносим предложение учредить в газете „Советская Сибирь“ областную доску почета для передовых промышленных предприятий, фабрик, заводов, шахт, для стахановских бригад, выполнивших план, и отдельных, особо отличившихся стахановцев-рабочих и инженерно-технических работников.

Стахановское движение, замечательное движение современности, принесет новые успехи и победы социализма.

Выше знамя социалистического соревнования! Организуем стахановскую работу предприятий! Уможим ряды стахановцев и ударников!

Принято на общезаводском собрании рабочих завода.

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 3 декабря 1938 г.

1. Поддержать инициативу рабочих, работниц и инженерно-технических работников новосибирского завода Сибметаллстрой об организации социалистического соревнования за стахановское завершение текущего хозяйственного года и развернутую подготовку к выполнению производственной программы 1939 года.

2. Предложить горкомам и райкомам ВКП(б) обсудить обращение сибметалстроевцев на широких собраниях рабочих, инженерно-технических работников, возглавить социалистическое соревнование и стахановское

движение за выполнение и перевыполнение производственных планов к дню стахановца и ударника—1-го января 1939 года.

3. Учредить в газете „Советская Сибирь“ областную доску почета для передовых промышленных предприятий, цехов, бригад, а также отдельных, особо отличившихся стахановцев и инженерно-технических работников.

И. о. секретаря обкома ВКП(б)

Г. БОРКОВ.

ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

Торжественно и радостно праздновали трудящиеся Советского Союза вторую годовщину Сталинской Конституции. Десятки тысяч жителей Москвы в день праздника—5 декабря—устремились на разукрашенные улицы и площади.

Радиорупоры разносили праздничные лозунги, славящие великие победы советского народа, организатора и вдохновителя этих побед, творца самой демократической в мире Конституции—товарища Сталина. Гремели оркестры, звенели веселые, радостные голоса...

На просторных площадях столицы выросли эстрады, появились радиопредвижки, грузовики с духовыми оркестрами. Тысячеголосый хор исполнял лучшие песни советских композиторов.

Вечером над городом вспыхнули голубые лучи прожекторов. Зажглись разноцветные огни. До поздней ночи веселилась праздничная столица.

Во дворце культуры авториза имени Сталина состоялся грандиозный вечер-бал, посвященный дню Конституции. В прости-

ных, празднично убранных залах дворца собралось около 5 тысяч человек. В торжестве рабочих, служащих и инженеров автозавода принял участие народный певец казахстана Джамбул Джабаев.

В домах культуры и клубах Ленинграда состоялись торжественные митинги, посвященные второй годовщине Сталинской Конституции. В станице Николаевской на митинг собралось свыше 1000 человек. На праздник съехались лучшие люди района. После митинга состоялись скачки, джигитовка и состязания гранатометчиков и стрелков. Активное участие в состязаниях приняла молодежь.

О всенародном торжестве массовых митингов, праздничных гуляньях сообщают из Алма-Аты, Тбилиси, Баку, Еревани и многих других городов, а также колхозных сел небольшого Советского Союза.

В выступлениях на митингах, в своих радостных песнях советский народ чествовал свою любимую родину, гениального творца самой демократической Конституции в мире, великого Сталина.

(ТАСС)

ДЕМОНСТРАЦИЯ ЕДИНСТВА

ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ В ПРОКОПЬЕВСКЕ

Празднично украшенный город радостно встретил великий исторический день 5 декабря, день принятия Сталинской Конституции, всемирно-исторический документ страны победившего социализма.

От имени городского комитета партии и горсовета демонстрантов приветствовали секретарь горкома ВКП(б) тов. Кочкин, председатель горсовета тов. Причиненко и другие представители партийных и советских организаций. Громкое „Ура“ разрезало морозный воздух, из всех колонн неслись приветственные возгласы „Да здравствует Сталинская Конституция и ее мудрый творец великий Сталин!“, „Да здравствует непоколебимый союз многонационального народа нашей цветущей родины!“.

Первой колонной демонстрантов шло молодое счастливое поколение—жизнерадостные юноши и девушки, учащиеся средних и старших классов. Глаза их горели радостью. Ведь они являются самыми счастливыми людьми в мире. Творец Великой Конституции, мудрый Сталин обеспечил им великое право на обращение. Следующей колонной шли коллективы рабочих и служащих шахты им. Ворошилова, им. Сталина, № 3-3-бис и других

ЗАЙМЕМ ПЕРВОЕ МЕСТО В ОБЩЕСТВЕННОМ СМОТРЕ ВЫПОЛНЕНИЯ РЕШЕНИЯ ЦК ВКП(б) И СНК СССР

Горняцкий коллектив II участка шахты № 3-3-бис активно готовится к встрече нового 1939 года. Среди смен горных мастеров и бригад заключены социалистические договоры.

Для увеличения фронта очистных работ мы быстрыми темпами форсируем основной штреk Характерного пласта и верхнюю нарезку. Бригада тов. Валишевского, работающая в этом штреке на отбойных молотках, дает ежесменно 1,2 метра ухода. Бригады верхних нарезок параллельных штреков и печей дают в сутки 25—30 метров вместо 24 метров по плану.

В лавах этого пласта будут работать отбойные молотки, для чего уже проведены воздухопроводные трубы.

Мы приводим в порядок горные выработки, очищаем основные штреки от мусора и грязи, ремонтируем откаточные пути, прочищаем водосточные канавы. На пласту Характерного горизонта 50 перекрепили больше 100 метров основного штреkа.

В общественном смотре выполнения решений ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР и по приведению в порядок горных работ мы заемем первенство и декабрьский план в размере 10900 тонн своим досрочно.

Помощник начальника II участка И. Шемякин.

X УЧАСТОК ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛ ГОДОВОЙ ПЛАН УГЛЕДОБЫЧИ

К великому дню Сталинской Конституции горняки X участка шахты им. Ворошилова, руководит которым т. ТАХАУТДИНОВ, пришли с блестящими производственными победами. Участок 4 декабря досрочно выполнил годовую программу угледобычи. Выдано 120.550 тонн угля.

Коллектив X участка взял на себя обязательство — сверх годового плана выдать не менее 15000 тонн угля.

ЛУЧШИЕ ТРЕСТЫ, ШАХТЫ, УЧАСТКИ

ЦК Угольщиков Востока обсудил вопрос о присуждении переходящих красных знамен лучшим трестам Кузбасскомбината, шахтам и участкам.

Жюри, подробно обсуждавшее работу передовых трестов, шахт и участков, постановило считать кандидатами на получение боевого революционного знамени Пермской дивизии тресты Кагановичуголь (управляющий тов. Волостнов) и Ленинуголь (управляющий тов. Боробьев). Для хранения знамя передается тресту Кагановичуголь — первому кандидату. Вопрос о том, кто же имеет сейчас право на получение этого знамени — пока не решен. Оба треста только за последние дни ноября начали выполнять программу угледобычи.

«Лучшей шахтой Кузбасса по праву признана шахта 1-6 (управляющий тов. Журавлев) треста Анжероуголь. Этой шахте передается революционное знамя чехословацких горняков.

Серьезный недостаток в работе этой шахты — высокая зольность угля. Поэтому жюри предупредило горняков и специалистов шахты 1-6, что если в ближайшее время не будет снижена зольность угля, — знамя будет передано шахте № 5 треста Кагановичуголь, являющейся серьезным конкурентом шахты 1-6.

Кандидатами на получение переходящего красного знамени являются участки № 11 шахты имени Кирова треста Ленинуголь, участок № 2 шахты 4-10 треста Кагановичуголь и участок № 6 Центральной шахты треста Молотовуголь.

РАДОСТНАЯ ЖИЗНЬ ПРИШЛА В КОЛХОЗНУЮ СЕМЬЮ

Коммунистическая партия, советская власть и лично товарищ Сталин проявляют огромнейшую заботу о колхозном крестьянстве. Они передали колхозам землю в вечное пользование. Они вооружили колхозы первоклассной техникой — тракторами и другими сложными сельскохозяйственными машинами.

Проклятый каторжный труд на кулаков и полу-голодная, рабская жизнь трудящихся деревни канули безвозвратно в прошлое. Для нас, бывших батраков, бедняков и середняков, наступили новые времена — великая сталинская эпо-

ха. Пришла веселая и радостная, зажиточная и культурная жизнь.

Вспоминание о прошлом приводит меня в ужас. Половину своей жизни провела я в нищете и бесприбавии. О грамоте и думать было нечего. В селе Терентьевском, где я живу, крупные кулаки Полуэктов и Недорезов владели самыми лучшими землями. Вся беднота была в их подчинении. На них то я и работала долгое время. Не жила, а мучилась я раньше. Даже хлеба вволю не ела я тогда.

Теперь, при советской власти, я живу радостно

О подготовке к Всесоюзной переписи населения 1939 года

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ОТ 27 НОЯБРЯ 1938 ГОДА

Президиум городского совета считает, что подготовительная работа к Всесоюзной переписи населения в районе проходит явно неудовлетворительно. Ряд сельских советов, правления колхозов, секций советов, депутатских групп, домкомов, уличных комитетов, изб-читален, а также ряд переписных кадров политико-массовую разъяснительную работу среди населения о значении, задачах и порядке проведения Всесоюзной переписи населения развернули явно недостаточно.

Президиум городского совета постановляет:

1. Обязать председателей сельсоветов, секций, депутатских групп, правления колхозов, уличные комитеты, домкомы, заведующих школ, заведующих переписных отделов, инструкторов-контролеров и всех счетчиков до 10 декабря провести специальную заседания пленумов сельсоветов, секций, депутатских групп, родительские собрания по школам, общие собрания граждан по колхозам, уличным комитетам, по счетным участкам как в городе, так и по сельской местности с вопросом о Всесоюзной переписи населения, а в период с 25 декабря по 5 января — вторичные заседания и собрания с постановкой вопроса о ходе подготовки и мероприятиях по устранению недостатков.

2. Обязать всех заведующих школами города и района, директиров горного и медицинского техникумов и школы медсестер до 15 декабря провести вторичные беседы с учащимися о значении и порядке проведения переписи населения и о вопросах перепис-

ного листа в школах, подобрать из учащихся старших классов неполных средних и средних школ и техникумов группы членов и беседчиков, выделив их в помощь агитпунктам для проведения бесед и читок по квартирам рабочих, служащих и колхозников.

Обязать зав. горено тов. Курмаева дать специальное указание по всем школам о принятии активного участия в проведении политико-массовой разъяснительной работы среди населения о значении и порядке проведения переписи работниками школ и учащимися старших классов.

3. Обязать изб-читальнями шире развернуть политико-массовую разъяснительную работу среди населения о Всесоюзной переписи населения при изб-читальнях путем проведения бесед, читок и лекций, организации при всех изб-читальных консультаций и выставок о переписи.

Рекомендовать профорганизациям города организовать такие же консультации при всех клубах и красных уголках предприятий и учреждений города.

4. Обязать горинспектора Нархозучета, заведующих переписными отделами и инструкторов-контролеров в двухдневный срок устраниить отдельные не-нормальности в части точного определения границ и домовладений отдельных счетных участков.

5. Обязать тов. Жатова принять все меры к точному выполнению графика проведения курсовых мероприятий по подготовке

инструкторов-контролеров и счетчиков.

Предупредить всех лиц, утвержденных счетчиками, инструкторами-контролерами и зав. переписными отделами о необходимости соблюдения строжайшей дисциплины в работе по подготовке и в проведении самой переписи.

Президиум горсовета призывает все переписные кадры к наилучшему изучению значения задач и порядка проведения переписи вопросов переписного листа и передачи этих знаний трудающимся.

6. Президиум горсовета предупреждает руководителей всех организаций о незамедлительном освобождении переписных кадров от работы в своих организациях при вызове их для работы по подготовке и проведения переписи.

Обязать тов. Жатова о всех случаях задержки переписных кадров руководителями организаций немедленно передавать дело горпрокурору для привлечения виновных к уголовной ответственности, как за саботаж Всесоюзной переписи населения.

Горпрокурору тов. Романову принять меры к расследованию поступаемых по Всесоюзной переписи населения материалов и к рассмотрению их в суде в трехдневный срок.

Предупредить тов. Бондаренко и тов. Кокорина, что при задержке переписных кадров для прохождения курсов в дальнейшем они будут привлечены к уголовной ответственности.

Пред. горсовета ПРИЧЕНКО.

ответ. секретарь ГАЛОЧКИН.

и счастливо. В коллективном труде работа идет весело.

Наша семья состоит из 7 человек. Я с дочерью работаю в животноводческой ферме, сын Павел — уже второй год тракторист-стахановец, а Василий — колхозный шофером. Младшие дети учатся в школе.

Живем мы ни в чем не нуждаемся. Имеем дом в две комнаты. В квартире чисто, уютно. Выписываем и читаем газеты. Недавно, к празднику я купила сыновьям по пальто, костюму, дочери Марусе — шелковое платье.

В нынешнем году мы со своей семьей выработали 2302 трудодня. В порядке аванса мы получили 2000 рублей денег. Не меньше

получим и при окончательном распределении доходов. На трудодни мы получаем 6000 килограммов хлеба. Кроме того, я имею еще старый запас хлеба.

Вот что значит честный труд в колхозе.

Сейчас я живу зажиточно и культурно. Об этом я раньше и мечтать не могла. А теперь, при советской власти, зажиточная жизнь стала действительностью миллионы счастливых тружеников колхозных полей.

Я принимаю активное участие в общественной жизни. Хотя я и старуха, но с энергией борюсь за укрепление колхозного строя, разоблачаю врагов колхоза и их пособников.

10 лет бессменно состою членом сельского совета. В прошлом году меня, как активистку — общественницу, приняли в кандидаты ВКП(б). Сейчас я усиленно изучаю Краткий курс истории нашей партии, овладеваю марксистско-ленинской наукой, которая ярко освещает весь путь борьбы нашей партии с врагами народа, за победу коммунизма.

За свободную, радостную жизнь я благодарю коммунистическую партию и великого друга колхозников — товарища Сталина.

ФЕКЛА ФЕДОТОВНА КОЛМАКОВА, колхоз «Вторая Пятилетка», с. Терентьевск.

ЗАСЕДАНИЕ НАЦИОНАЛЬНОГО КОМИТЕТА ФРАНЦУЗСКОЙ ВСЕОБЩЕЙ КОНФЕДЕРАЦИИ ТРУДА

5 декабря в Париже открылось заседание национального комитета Всеобщей конфедерации труда (объединение французских профсоюзов), посвященное положению, создавшемуся во Франции после забастовки 30 ноября. Общественное мнение придает заседанию национального комитета весьма большое значение. От решения национального комитета будут зависеть дальнейшие отношения между Всеобщей конфедерацией труда и правительством Даладье.

Руководитель национального комитета, выступив на заседании, заявил:

«Мы находимся перед лицом

волны репрессий. Правительство и предприниматели, видимо, пытаются обезглавить профсоюзное движение. Этим попыткам необходимо оказать отпор. Несмотря на утверждения, будто наблюдают стремление к „умиротворению“, предприниматели не создали условий для ослабления напряженности положения. То же самое наблюдается и со стороны правительственные кругов. Нашей задачей является защита свободы и интересов рабочего класса. Рабочий класс должен оказать сопротивление всяким попыткам установить единоличную власть».

(ТАСС).

Расширение забастовочного движения во Франции

Движение протеста против репрессий французского правительства, направленных против рабочего класса, все более расширяется. В Гавре объявили забастовку в знак солидарности с уволенным секретарем профсоюза 6000 моряков. В порту забастовали экипажи 20 судов.

Забастовали также рабочие пароходства в районе нижней Сены.

Трансатлантическая пароходная компания решила уволить весь состав экипажей судов, находящихся в Гавре.

(ТАСС).

Рост безработицы в Англии

По сообщению английских газет, число безработных в Англии за ноябрь месяц составляло 1 миллион 828 тысяч человек — на 47 тысяч больше, чем в октябре текущего года и на 329 тысяч больше, чем в ноябре прошлого года. В сравнении с прошлым годом безработица увеличилась за счет ведущих отраслей промышленности — угольной, металлургической, машиностроительной и других.

(ТАСС).

Франко-германская декларация

6 декабря в Париж приехал германский министр иностранных дел Риббентроп.

После встречи с президентом Республики Лебреном и главой правительства Даладье, Риббентроп и министр иностранных дел Франции Бонн подпишли декларацию. Эта декларация состоит из трех пунктов. В первом пункте содержится указание на то, что оба правительства будут стремиться обеспечить «мирные и добрососедские отношения» между обеими странами «в целях поддержания всеобщего мира». Во втором пункте оба правительства заявляют, что между ними в настоящее время нет ни

Огромный успех фильма „Великое зарево“

С огромным успехом демонстрируется в эти дни на экранах клубов города новые историко-революционные фильмы „Великое зарево“ и „Человек с ружьем“, в которых запечатлены образы величайших вождей революции — Ленина и Сталина. В городском кинотеатре фильм „Великое зарево“ за два дня просмотра 13.689 человек. Фильм „Человек с ружьем“ в клубе им. Ворошилова просмотрело более 5000 человек. Несколько сотен горняков просмотрело новый звуковой историко-революционный фильм „11-е июня“ на шахтах Магнитогорска, им. Каинова и др.

ЯПОНСКИЕ ВЛАСТИ ЗАПРЕТИЛИ ВЪЕЗД ЕВРЕЯМ-ЭМИГРАНТАМ

Японские газеты сообщают, что японские военные власти запретили евреям-эмигрантам из Гер-

мании въезд в оккупированные районы Северного и Центрального Китая.

(ТАСС).

Дополнительные „выборы“ в германский рейхstag

4 декабря состоялись дополнительные „выборы“ в германский рейхstag. Они проводились в тех районах, которые присоединены к Германии после мюнхенского соглашения.

Накануне выборов германские фашисты приняли все меры к тому, чтобы „обработать“ население этих районов. 30 ноября в деревнях Ходовского района, населения преимущественно чехами, бесплатно раздавался обед. На обед в одной из деревень, имеющей больше 2000 населения, пришло 4 человека, в другой — 1 человек. Когда германские власти выяснили, что пришедший был евреем — он был немедленно

арестован и препровожден в концентрационный лагерь. 1 декабря в одну из деревень Ходовского района прибыла группа фашистских агитаторов. Однако население на митинг не явилось. На следующий день прибыла другая партия фашистских болтунов. Повторилась та же история: никто из крестьян на митинг не явился. 3 декабря германские фашисти обещали после выступления оратора допустить прения. Явилась вся деревня. После речи германского офицера на трибуну поднялся крестьянин и произнес речь против захвата чехословацкой территории, в частности Ходовского района Германией. Крестьянин задал

(ТАСС).

Четвертый день кинофестиваля

СМОТРИТЕ И СЛУШАЙТЕ!

Городской звуковой к-театр

8 декабря последний день.

ВЕЛИКОЕ ЗАРЕВО

Начало сеансов с 6, 8 и 10 ч. веч. Детские сеансы в 11, и 4 часа дна. В концертном зале джаз-оркестр.

КЛУБ им. ВОРОШИЛОВА

8 декабря только один день.

Великий гражданин

Начало сеансов в 12, 2 часа.

Уполномоченный № 320.

МАГАЗИН КОГИЗа и кинокомпания имеют в продаже:

Грампластинки в художественно-оформленных альбомах:

Сталин И. В. Доклад на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов.

Сталин И. В. Речь на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор. Москвы.

ЛИТЕРАТУРА:

Сталин И. В. Доклад о проекте Конституции Союза ССР.

Конституция (Основной закон).

Сталин И. В. Речь на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор. Москвы.

В ЛЕНИНГРАДЕ ОТКРЫТ ПАМЯТНИК С. М. КИРОВУ

6 декабря в городе Ленина на Центральной площади Кировского района открыт памятник пламенному трибуналу революции, незабвенному Сергею Мироновичу Кирову.

На площадь, убранную алыми флагами, портретами руководителей партии и правительства, собрались тысячи трудящихся Ленинграда.

На открытии памятника присутствовали секретарь ЦК и Ленинградского областного и городского комитетов ВКП(б) товарищ Жданов, представители партийных и советских организаций.

Памятник представляет собой величественный монумент, изображающий фигуру Сергея Мироновича во весь рост. С. М. Киров устремлен вперед. Ветер развивает полы его пла-

ща. Широким жестом правой руки он как бы показывает трудящимся величие и грандиозность побед Великой Октябрьской социалистической революции, побед трудящихся славного города Ленина.

На пьедестале памятника высечены слова С. М. Кирова:

«Товарищи, много веков тому назад, великий математик мечтал найти точку опоры для того, чтобы, опираясь на нее, повернуть земной шар. Прошли века, и эта опора не только найдена, она создана нашими руками. Не пройдет много лет, как мы с вами, опираясь на завоевания социализма в нашей советской стране, оба земных полушария повернем на путь коммунизма».

При открытии памятника состоялся митинг.

(ТАСС).

Концерты оркестра народных инструментов Союза ССР

Приезд оркестра народных инструментов Союза ССР представляет огромнейшее событие в культурной жизни Прокопьевска.

Оркестр под управлением за-

служенного артиста РСФСР П. И. Алексеева исполнил исключительно разнообразную по жанрам программу, заключавшую в себе большинство русских и украинских народных мелодий и популярных произведений русских и западно-европейских классиков,

и советских новинок. Оркестр справедливо уделил большое место народным песням, правильно стремясь показать неисчерпаемое богатство народного творчества и приблизить его к самым широким массам.

Наибольшее внимание оркестр уделяет мелодическому и песенному жанру, что эмоционально особенно воздействует на слушателя.

Первая часть из первой симфонии Калинникова, русские народные песни „Уж ты, сад“, „Колокольчики“, „Посажу ли я калинушку“, веселая, бодрая русская народная песня „Как под яблоней“, украинская „Реве тай стогне Днепр широкий“, бурлако-волжская „Эй, ухнем“, цыганка таборная „Полно ты, солнышко“, „Яблоко“ из балета „Красный мак“, „Светят месяцы“ и др. оркестром были исполнены прекрасно, порой буквально виртуозно.

Обаятельное впечатление оставило у слушателей исполнение солистки Лебедевой арии Снегурочки из оперы „Снегурочка“ Римского-Корсакова, „Вальс Джулетты“ из оперы Гуно „Ромео и Джульетта“, арии Виолетты из оперы Верди „Травиата“ в сопровождении оркестра. Замечательно исполняет солист А. А. Новиков „Колокольчики“ и песни советских композиторов.

Как восприняли прокопьевцы концерты оркестра? Коллектив оркестра у горняков Прокопьевска встретил теплый прием. Зрительный зал клуба им. Ворошилова буквально был переполнен. После каждого исполнения оркестра, вспыхивала буря аплодисментов.

За два дня концерты оркестра народных инструментов Союза ССР прослушано около 2000 прокопьевцев.

Н. АРТСКИЙ.

НА ЛЫЖАХ

Морозное утро. Воздух чист. Кругом серебрится от ярких солнечных лучей. Хорошо в такое утро мчаться по гладкому снегу на лыжах, подышать свежим декабрьским воздухом!

В это морозное утро, 40 лучших лыжников спортивного общества „Угольщик“ вышли на эстафету, посвященную второй годовщине Сталинской Конституции. На лице каждого выражение бодрости, веселья.

До самого вечера позавчера почти во всех концах города можно было видеть и одиночного лыжника и группу лыжников, интересно и полезно проводивших свой досуг.

А. ХАНОВ.

Добыча угля за 6 декабря

ТРЕСТ „СТАЛИНУГОЛЬ“

Шахты	План	Факт. доб.	% выш.
Ворошилова	3487	2828	81,1
Черная гора	1326	1065	80,3
Им. Молотова	1550	1140	73,9
№ 3—3-бис	990	714	72,1
Маненка	1480	1009	68,2
Магнитогорск	900	560	62,3
Всего по тресту	10167	7619	74,9
В т. ч. кокс.	5600	3645	65,2
Отгрузка угля по тресту	Кокс.	Всего	
В тоннах	4201	6661	

ТРЕСТ „ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ“

Шахты	План	Факт. доб.	% выш.
Ворошилова	9733	732	75,2
Кагановича	4633	2810	59,9
Зиминка			
Маненка			
Магнитогорск			
Всего			

Подготовительные выработки за 6 декабря

По тресту „Сталинуголь“

Шахты	Основн. штранка	Печи и параллельн.
Им. Сталина	18,3	35,0
№		